

打击“盗抢骗” 江北公安很给力！



近日，记者从江北公安分局了解到，截止到今年10月20日，分局刑侦大队共抓获侵财对象816人，刑拘361人，同比分别上升30.7%、10.7%；打处3人3起团伙20个，5人10起团伙7个，辖区“两抢”发案数同比下降达37%。

记者 石承承 通讯员 杨熙瑾 林俊

逃过一条马路，他们继续作案

今年2月，江北中马、白沙、洪塘、庄桥等地的居民小区时有发生夜间入室盗窃案，常常是一夜间，一个小区接连有好几户人家被窃。

经查，案发时间多集中在凌晨2点到4点半；而且犯罪嫌疑人习惯作案后打车离开。民警初步判断，上述所有案件极有可能是同一伙人所为。

这伙人的态度十分嚣张。有一次，他们在行窃时被人发现，落荒而逃。怎料他们跑过一条马路，又窜入对面的一个居民小区，继续“开工”。

面对这样一个疯狂作案的团伙，若不严厉打击，势必影响辖区居民对社会治安的信心。

专案组因此成立。经过一段时间的追踪，民警发现这伙人来自四川，落脚地在庄桥宁慈公路边上的一处出租房。

尽管有了目标，可真正要在这伙人捉拿归案，并不是件容易的事。

抓捕当天，民警在现场蹲守了大半夜，却迟迟不见犯罪嫌疑人的踪影。可在撤离现场后，民警们还是觉得不放心，于是决定再度返回。

功夫不负有心人。民警回到现场已经是凌晨4点左右，只见一处出租房门口，有人正在刷牙洗漱。

犯罪嫌疑人的图像早已被民警印在脑海中。民警从侧面一打量，发现此人跟其中一名犯罪嫌疑人很像。

民警找机会跟对方聊了两句，发现对方的口音也正是四川口音。

民警当下心里有了底，将案发现场发现的鞋印和对方的鞋印一比对，发现的确就是同一个人。

随着这个犯罪嫌疑人的落网，整个犯罪团伙也随之被连根拔起。

据统计，这伙人从2月份开始作案，到5月份落网，作案将近60起，案值达20余万元。

【警方说】

针对辖区“盗抢骗”发案呈高位运行的实际，警方制定了全年打击侵财犯罪计划，积极部署开展打击侵财犯罪系列攻防行动，并将打击侵财犯罪作为重点纳入整体工作考评。

在强化日常打防的同时，警方还组织开展了为期3个月的“打盗抢”专项行动，持续加大对盗抢骗犯罪的打击防范力度，进一步挤压侵财犯罪发生时空。

据统计，整个专项行动期间，警方共抓获犯罪嫌疑人200余名，团伙7个。发案率比同期下降5.3%。破案560起，同比上升30%。

才偷完东西，小偷就落网了

8月19日下午，江北洪塘灵峰花园小区一住户家中进贼。

幸运的是，该住户在家中安装了视频监控。一旦视频监控画面出现异动，住户手机上安装的软件就会发出报警。因此，当民警赶往现场的同时，已经拿到了住户传来的图像。图像显示入室行窃的是两名年轻男子，体貌特征十分明显。

民警随即安排巡控力量加强对街面可疑人员进行盘查。当天下午3点左右，民警在洪塘邮政局附近发现了该两名可



民警在江北洪塘某宾馆抓获犯罪团伙。

记者 王鹏 通讯员 林俊 摄

疑人员。

经审讯，犯罪嫌疑人杨某和何某很快交代了当天在灵峰小区内，采用技术开锁的方式进入3户人家盗取现金的犯罪事实。

【警方说】

今年入夏以来，江北洪塘辖区侵财型案件的发案量呈逐步高发态势，尤其是盗窃警情多次出现红色预警的状态。针对本辖区的发案情况，警方除了加强案件高发区域的巡逻工作，防控案件的发生，还集中精力搜集线索，对侵财型案件的犯罪分子加强打击力度，取得成效。

不止如此。为了争取更多宝贵的破案时间，警方还在洪塘建立刑勘分中心。原来在接到发案警情后，民警要从分局赶往现场，像到距离较远的慈城，起码要半个小时。现在刑勘分中心成立，“包干”了慈城、洪塘、庄桥，大大缩短了民警赶往现场的时间。

建立刑勘分中心，全面推行集中专业统勘工作，有效利用现场痕迹物证分析作案手段，刻画犯罪特征，查找犯罪线索，切实将现场勘察成果转变为打击犯罪成绩。今年以来，现场勘察数量同比上升100%，统勘率上升40%。

曾经的犯罪嫌疑人，也难逃法网

8月13日早上，位于江北车站路邮政储蓄银行旁的报刊亭发现被盗，损失香烟、笔记本电脑、现金等物品，价值共计6000余元。

接到报警后，民警通过视频一路追踪，很快在人民路一出租房内抓获犯罪嫌疑人陈某。

在清晰的视频面前，陈某很快崩溃，交代了自己盗窃的犯罪事实。

视频监控，已经成为民警破案中不可或缺的重要技术手段。

8月28日，老外滩一间酒吧，客人放在桌子上的一部苹果6Plus手机和一部三星5S手机被盗，总价值9000余元。

民警通过酒吧及周边监控，当天就将其中一名犯罪嫌疑人刘某抓获。

8月30日，民警获得线索，有人发现之前在外滩肯德基偷手机的另一名犯罪嫌疑人。

民警迅速出动，将发罪嫌疑人陈某抓获。

【警方说】

三季度以来，江北中马辖区派出所内各类侵财性案件持续高发。位有效打击犯罪分子的嚣张气焰，提高辖区群众的安全感和满意度，警方集中精干队伍，有效组织，多维布控，充分发挥综合指挥室视频监控和情报研判优势，精准打击，在短时间相继破获多起盗窃案件，刑事拘留犯罪嫌疑人

7名。

视频监控，已经成为民警破案中不可或缺的重压手段。警方也为此采取多种手段来加强视频监控对破案的实际作用。警方完善了落实视频侦查专项奖励制度，实行“有用必奖”，进一步激发工作积极性，更多的视频监控采集员愿意跑到现场去，主动发现除了治安监控之外的社会监控信息，并不断加强自身对视频监控线索链的追踪。

今年以来，警方共采集有效涉案视频1581起，占全区所有受理侵财案件的31.5%，有效涉案视频采集数同比上升67%。

连大盘都看不懂的人忽悠了上千股民

经过3个多月的侦查，今年5月，一个由近百名犯罪嫌疑人组成，以高额回报为由推荐股票，收取所谓“会员费”、“保密费”的犯罪团伙被“一锅端”。

那些上当受骗的股民们不知道的是，这个所谓来自上海的私募公司的老板郝某“人行”不过短短2年，之前她甚至连高中都没读，靠摆摊卖水果、开小饭馆混口饭吃，更别提看懂大盘了。

郝某的“内幕消息”又是从何而来？

其实，她的手段很简单：利用网络群呼电话，上百位话务员分别向上百位股民推荐所谓必涨的股票。每个话务员推荐的股票不同，按照概率，这些股票中总有若干支次日会上涨。

如果股民刚好买到那支股票，就会觉得对方的确是家有实力的公司，真的有“内幕”。

正是在股民的“全力支持”下，郝某赚得盆满钵满。

她的私募公司于2013年成立，刚开始手下不过20多个员工，勉强度日。

2015年股市一路高歌猛进，郝某的“事业”也迎来了“春天”，业务发展迅猛，不仅搬了新场地，员工人数也增加到80余人。收益最好时，员工月收入最低过万元。

【警方说】

电信网络诈骗，近几年来一直呈高发态势。此类案子最大的特点，就是一旦发案，牵扯人员广，涉案金额大，破案难度大。因此在严厉打击电信网络诈骗的同时，警方还开展了全方位、深层次、多角度的安全防范宣传工作，依托电视、广播、报纸、网络等各类媒介平台，权利达到最广覆盖、最高知晓率、最强宣传力。

今年以来，警方共通过官方微博、政务微信平台等发布防范信息300余条，在社区张贴防范图片2000余张。

警方还不定期走进校园，给大学生上安全课，向中小學生发放告家长书，通过学生来影响他们的父母甚至祖辈，扩大防范宣传的覆盖面和影响力。

